Конкурс на лучшую постановку бурятских сказок «Онтохондо айлшаар» - «В гостях у сказки!». 
В рамках проведения месячника по бурятскому языку в МБДОУ «Боханский детский сад №1» прошел конкурс на лучшую постановку бурятских сказок «Онтохондо айлшаар» - «В гостях у сказки!». 
В конкурсе приняло участие 4 группы: старшие и подготовительные.
 Дети 1 подготовительной группы (воспитатель Корнило Л.Н),  драматизировали  басню Л.Толстого «Два товарища» - «Хоёр нүхэр». 
Конкурсанты  2 подготовительной  группы (воспитатель Баларьева И.К.) выступили с бурятской народной  сказкой  «Что вкуснее всего на свете?» -  «Дэлхэй  дээрэ  юун эгээл амтатайб?». Воспитанники 1 старшей группы (воспитатель Шаданова А.В) представили самую популярную русскую народную сказку на бурятском  языке «Репку».   А дети 2 старшей группы (воспитатель Суслова А.А.) разыграли русскую народную потешку на бурятском языке  «Курочка – Рябушка» - Тахяа, тахяа хаана ошохошниб?»
Своим выступлением, знанием  родного  языка покорил друзей Серёжа Бураев, воспитанник 2 подготовительной группы, который представил зрителям  сказку А.Тороева  «Дружба пяти пальцев» - «Табан хурган» 
 В ходе конкурса дети проявили артистизм, талант,   точность и выразительность изложения текста на родном бурятском языке.
Победителями в номинации «Артистизм, сценическое и исполнительское мастерство, знание родного языка»  стали дети 2 подготовительной группы.
В номинации «Техника исполнения, владение различными художественными приёмами, оригинальная форма подачи материала» – дети 1 подготовительной группы.
В номинации  «Соответствие костюмов, декораций, аксессуаров исполняемой постановке»– воспитанники 1 старшей группы.
В номинации «Оригинальная форма подачи материала»  - дети 2 старшей группы. 
Все участники и зрители получили массу радостных эмоций и бодрое настроение.
   В результате данного мероприятия жюри отметила победителей -  воспитанников 1 и 2 подготовительных групп для участия в муниципальном конкурсе.
В итоге,   детский творческий коллектив МБДОУ «Боханский детский сад №1» занял 1 место в муниципальном конкурсе на лучшую постановку бурятских сказок«Онтохондо айлшаар!»   среди дошкольных образовательных учреждений.    
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