Тренировочная эвакуация
в МБДОУ «Боханский детский сад №1»

 14 мая 2021г мая в 10.00 утра в МБДОУ «Боханский детский сад №1» проведена учебная тренировка по теме: «Действия персонала и воспитанников при угрозе проведения террористического акта» (условно: угроза взрыва).
 На подготовительном первом и втором этапах проводились:
-   ознакомление с приказом заведующего по предупреждению терроризма, инструктажи с сотрудниками о действиях при поступлении угрозы террористического акта, планом и кругом обязанностей по эвакуации детей и сотрудников из здания МБДОУ.
  - проверка состояния средств связи, системы видеонаблюдения, автоматической противопожарной защиты объекта, первичных средств пожаротушения, путей эвакуации и подъездных путей;
  На третьем этапе была проведена учебная тренировка по теме: «Действия персонала и воспитанников при угрозе проведения террористического акта».  
В тренировке участвовали:
· 181 воспитанник ДОУ;
·  педагогический коллектив в количестве 20 чел.;
·   сотрудники в количестве 31 чел.   
В 10 час. 00 мин. – тревожной кнопкой было оповещено о начале эвакуации
 В 10 час.01 мин. отключено электроснабжение в здании МБДОУ.
В 10 час. 06 мин. эвакуация завершена общим построением на территории МБДОУ  «Боханский детский сад №1» (на спортивной площадке). 
[bookmark: _GoBack]Ход учебной тренировки наблюдал Бураев Алексей Александрович начальник 44 ПСЧ (по охране п. Бохан) 2 ПСО ФПС (п. Уст-Ордынский).
На четвёртом этапе – проведен разбор тренировки.
 Начальником штаба тренировки подведены итоги подготовки и проведения эвакуации сотрудников и воспитанников групп при поступлении угрозы проведения террористического акта.
 Отмечено, что итоги тренировки положительные, цели и задачи тренировки достигнуты.



